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   نقاط4 :التمرین الأول

  .یطلب تعیین الجواب الصحیح دون تبریر. یحالكل سؤال جواب واحد من الثلاثة صح
 الدالة العددیة المعرفة والقابلة للاشتقاق على المجال fلتكن  5 ; جدول تغیراتھا ھو الآتي :  

                                 2                                         0                                1 -                         5  x  
                                        4                                                                           3 -          

  
4.5 -                                                                           5 -                                                                     

  
( )f x  

  
:  نرمز بـ  C  للتمثیل البیاني للدالة f.    

على المجال  )  1 5 ;  المعادلة ، ( ) 2f x .   
 تقبل حلا وحیدا.   تقبل حلین.   تقبل أربعة حلول.  

على المجال  )  2 5 ;   المنحني ،  C:   
  5یقبل مستقیم مقارب وحید معادلتھx .  
   4.5یقبل فقط مستقیمین مقاربین معادلتیھماx     َ5 وy  . 
   4.5یقبل فقط مستقیمین مقاربین معادلتیھماy  َ5    وx  . 

علما أن  ) 3 2 0f   .  معادلة المماس للمنحني C ھي2 عند النقطة التي فاصلتھا :  
 4y .    4( 2)y x .   3 1y x .  

معادلة المماس  للمنحني علما أن   ) 4 C عند النقطة التي  احداثییھا  1 ; 3 ھي  2 1y x  
  : ومنھ
  2 1f .    1 1f   .    1 3f  .  

 

 ) نقاط 5   (  :التمرین الثاني

في معلم متعامد ومتجانس  , , ;O i j k
  

نعتبر النقطة .  من الفضاء  2 ; 0 ; 2A والمستوي   P 

3ذا المعادلة    0x y z   .   

عین تمثلا وسیطیا للمستقیم  ) 1  Dار بالنقطة   المA والعمودي على  المستوي   P.  

  نقطة تقاطع المستقیم   Bعین إحداثیات  )  2  D و المستوي  P.  

نعتبر سطح الكرة  )  3  S  التي مركزھا A والتي تقطع المستوي  P  وفق الدائرة التي مركزھا 
B 2  ونصف قطرھا.  

 وAاحسب المسافة بین               أ ـ  Pحدد نصف قطر سطح  الكرة -      ب  S .  



   جـ ـ  أكتب معادلة دیكارتیة  لسطح  الكرة  S    .  
 

  )     نقط 3  ( :التمرین الثالث
2 )   . . . . . . .1:            (       نعتبر المعادلة التفاضلیة التالیة  xy y x e  .    

2)   . . . . . . .  . 2:           ( حل المعادلة التفاضلیة -)أ)  1    0y y               .    

(0) یحقق    h عیّن حلا خاصا -)        ب 1h .    

):   حیث u  نعتبر الدالة-)2    ) ( ) xu x ax b e  )     a و b عددین حقیقیین . ( 
 )  . 1( حلا للمعادلة  u حتى تكون الدالة b و a عیّن –         

  نقاط8: التمرین الرابع 
fلى الدالة العددیة المعرفةع� بالعبارة  :

4( ) 1
1xf x x

e
  


 تمثیلھا البیاني في المستوي fCو

)المنسوب الى معلم متعامد ومتجانس ; ; )o i j
   

  fادرس تغیرات الدالة* 1

  عند النقطةfCواكتب معادلة لمماس  یقبل نقطة انعطاف fCبین ان*2

  fC مركز تناظر للمنحنى اثبت ان -

احسب* 3 lim ( ) ( 1)
x

f x x


  و  lim ( ) ( 3)
x

f x x


   

  . یقبل مستقیمین مقاربین یطلب اعطاء معادلة كل منھما fCاستنتج ان -

فاصلتھا من المجال 0x یقطع محور الفواصل في نقطة وحیدة fCبین ان* 4 2,77; 2,76   

) و f(1)احسب*5 1)f ) 210تدور النتائج الى (ثم ارسمfCومستقیمیھ المقاربین  
  
  
  

  بالتوفیق في شھادة البكالوریا
                           استاذ المادة
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  قاط ن4 :التمرین الأول
على المجال  )  1 5 ;  المعادلة ، ( ) 2f x ن1. تقبل حلین   
على المجال  )  2 5 ;   المنحني ،  C:   

   4.5یقبل فقط مستقیمین مقاربین معادلتیھماy    َ5  وx   .1ن  
علما أن  ) 3 2 0f   .  معادلة المماس للمنحني C 4:  ھي2 عند النقطة التي فاصلتھاy 1ن   
علما أن  معادلة المماس  للمنحني  ) 4 Cلنقطة التي  احداثییھا  عند ا 1 ; 3 ھي  2 1y x  

: ومنھ 1 3f  1ن   
 

   :التمرین الثاني

 :التمرین الثاني 2 ; 0 ; 2A:3 0x y z     

ي للمستقیم  تعین تمثیل وسیط ) 1 D  

 
2

,
2

x t
y t t
z t

 
  
  

 1ن   

 نقطة تقاطع المستقیم Bتعیین إحداثیات )2 D و المستوي P  
 

بالتعویض في معادلة  P نجد  :  

2 2 3 0t t t      1 ومنھt  وبالتالي     

 3 ; 1 ; 1B .1ن   

   S نصف قطر سطح الكرة Rأ ـ  لیكن  ) 3
                                                                  2  

   A المسافة  بین النقطة dلتكن  
والمستوي  P                                    R          d  

لدینا 
2 2 3

3
3

d
 

    1ن                                      

: ومنھ   22 23 2 7R     

7R:  وبالتالي    1ن   

  Sب ـ  معادلة   سطح الكرة 

   2 222 2 7x y z      1ن   

2أي   2 2 4 4 1 0x y z x z       

  )     نقط 3  ( :لثالتمرین الثا
2)   . . . . . . . 1:            (       نعتبر المعادلة التفاضلیة التالیة  xy y x e  .    

2:     حل المعادلة التفاضلیة -)أ)  1    0y y   ھو 
2( ) xh x ce             .  



(0)  -)        ب 1h  ومنھ  
2( ) xh x e  .1ن   

):   حیث u نعتبر الدالة -)2    ) ( ) xu x ax b e  )     a و b عددین حقیقیین . ( 
    .)1( حلا للمعادلة  u حتى تكون الدالة b و a تعیّن –         

  ( ) 2x x xax a b e ax b e xe     ومنھ  x xax a b e xe   ومنھ a=-1و b=-1  2ن  
  نقاط8: التمرین الرابع 

4( ) 1
1xf x x

e
  


   fCو

  fدراسة تغیرات الدالة* 1
lim ( )f x
x

 
 

lim  و   ( )f x
x

 
 

    و  
 

2

2

1
'( )

1

x

x

e
f x

e





  

'( ) 0f x  0ومنھx الدالة  fمتزایة تماما على R  
 :جدول التغیرات

0    x 
            +                0              - '( )f x 

                                            
                         1  

                     
         

                                                

  
( )f x  

  
 

) ـ إشارة 2 )g x   

  
  عند النقطةfCواكتب معادلة لمماس  یقبل نقطة انعطاف fCبین ان*2

  fC مركز تناظر للمنحنى اثبت ان -

=0احسب* 3 lim ( ) ( 1)
x

f x x


 0 و = lim ( ) ( 3)
x

f x x


   
  ومنھ 

  . یقبل مستقیمین مقاربین یطلب اعطاء معادلة كل منھما fCاستنتج ان -

فاصلتھا من المجال 0x یقطع محور الفواصل في نقطة وحیدة fCبین ان* 4 2,77; 2,76   

) و f(1)احسب*5 1)f ) 210تدور النتائج الى (ثم ارسمfCومستقیمیھ المقاربین  
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   نقاط4 :التمرین الأول

على المجال  )  1 5 ;  المعادلة ، 
( ) 2f x تقبل حلین .  

على المجال  )  2 5 ;   المنحني ،  C 
:  

   یقبل فقط مستقیمین مقاربین معادلتیھما
4.5y     َ5 وx   . 

علما أن  ) 3 2 0f   .  معادلة المماس
للمنحني  C ھي2 عند النقطة التي فاصلتھا  :

4y   
علما أن  معادلة المماس  للمنحني  ) 4 C 

عند النقطة التي  احداثییھا  1 ;  ھي  2
3 1y x ومنھ  : 1 3f   

   :التمرین الثاني
 2 ; 0 ; 2A:3 0x y z     

تعین تمثیل وسیطي للمستقیم   ) 1 D  

 
2

,
2

x t
y t t
z t

 
  
  

   

 نقطة تقاطع المستقیم Bتعیین إحداثیات )2 D و المستوي P  
 

عویض في معادلة بالت P نجد  :  

2 2 3 0t t t      1 ومنھt  وبالتالي     

 3 ; 1 ; 1B .  

   S نصف قطر سطح الكرة Rأ ـ  لیكن  ) 3
                                                                  2  

   A المسافة  بین النقطة dلتكن  
والمستوي  P                                    R          d  

لدینا 
2 2 3

3
3

d
 

      

: ومنھ   22 23 2 7R     

7R:  وبالتالي      

  Sب ـ  معادلة   سطح الكرة 

   2 222 2 7x y z        

2أي   2 2 4 4 1 0x y z x z       
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   ن1
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  ن1
  
  
  
  
  
  
  ن1
  
  
  
  
  
  ن1
  
  
  
  ن1
  
  
  
  ن1
  
  ن1

:     حل المعادلة التفاضلیة -)أ)  1
2 0y y   ھو 

2( ) xh x ce             .  

(0)  -)        ب 1h  ومنھ  
2( ) xh x e  .  
:   لدینا -)2   

( ) ( ) xu x ax b e     
 )   a و b عددین حقیقیین . ( 

 حتى تكون الدالة b و a تعیّین –         
u  1( حلا للمعادلة.  (  

  ( ) 2x x xax a b e ax b e xe      
ومنھ   x xax a b e xe    

   b=-1 وa=-1 ومنھ 
  نقاط8: التمرین الرابع 

4( ) 1
1xf x x

e
  


   

  fدراسة تغیرات الدالة* 1
lim ( )f x
x

 


  و  
lim ( )f x
x

 


    

و  
 

2

2

1
'( )

1

x

x

e
f x

e





  

'( ) 0f x  0ومنھx    
  R متزایة تماما علىf الدالة

 :دول التغیراتج
0    x 
            +                0+               '( )f x 

                                            
                         1  

                     
         

                                                

  
( )f x  

  
 

  

  
  

  ن0,5
  
  
  

  ن0,5
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  ن1
  
  ن1
  
  
  
  
  
  
  

  ن0,5
  

  ن0,5
  
  
  

  ن0,5
  
  

  ن0,5
  

 



2 *  
0    x 

                     +       0+               '( )f x 

   نfC   1 نقطة انعطاف للمنحنى (1;0) دون تغییر اشارتھاومنھ النقطة0المشتقة تنعدم عند
)لدینا من اجل كل عددحقیقي  ) ( ) 2f x f x   (1;0)ومنھمركز تناظر للمنحنىfC      0,5ن   

Y=1      0,5ن  
3*lim ( ) ( 1) 0f x x

x
  

 
) ومنھ ) : 1y x  مستقیم مقارب مائل لـ fC في جوار   

lim ( ) ( 3) 0f x x
x

  
 

)ومنھ  ') : 3y x  مستقیم مقارب مائل لـfC في جوار    1ن   

مستمرة ورتیبة على المجال f الدالة *4 ¨ 2,77, 2,76 و ( 2,77) ( 2,76) 0f f   حسب  ومنھ 
نظریة القیم المتوسطة یوجد 0 2,77; 2;76x    0 بحیث( ) 0f x       1ن   

5*(1) 1,08f     ( 1) 0,92f               0,5ن   
  ن1,5     

  
  
  
  
  
  
  
  

x

y

o
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